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1. La tensión en el cable AB es de 1 kN. Determine el momento alrededor del eje x debido a la fuerza ejercida sobre la puerta por el cable actuando en el punto B.
[image: image1.emf]
2. Determine el momento de la fuerza aplicada en el punto D con respecto a la línea recta que pasa por las bisagras A y B. (La línea a través de A y B se encuentra fija en el plano y-z)

[image: image2.emf]
3. Para la figura del problema anterior considere que la la tensión en el cable CE es de 160 lb. Determine el momento de la fuerza ejercida por el cable actuando en C alrededor del línea recta que pasa por las bisagras A y B

4. Determine la suma de momentos alrededor de A producido por la cupla y las dos fuerza mostradas en la figura

[image: image3.emf]
5. Determine la suma de momentos alrededor de A producido por la cupla y las dos fuerza mostradas en la figura

[image: image4.emf]
6. La suma de momentos de la cupla y las fuerzas alrededor del punto A es cero. (a) ¿Cuál es la magnitud de la cupla?, (b) ¿Cuál será la suma de  momentos con respecto al punto B debido a la cupla y las demás fuerzas.

[image: image5.emf]
7. Determine la suma de los momentos ejercidos por las tres cuplas. Las fuerzas de 80 lb de módulo se encuentran contenidas en el plano x-z.

[image: image6.emf]
8. ¿Cuál es la magnitud de la suma de los momentos ejercidos por dos cuplas que actúan sobre el miembro estructural en forma de T

[image: image7.emf]
9. Remplace las dos fuerzas y la cupla que actúan sobre la viga por una fuerza F. determine la expresión vectorial de F y calcula la posición x por donde intesecta su línea de acción al eje x.

[image: image8.emf]
10. La chapa metálica mostrada en la figura es sometida a tres fuerzas y a una cupla. Si Ud. representa este sistema por un fuerza F, ¿Cuál es la expresión vectorial de F y en donde su línea de acción interseca al eje x.

[image: image9.emf]
11. El vector suma de fuerzas actuando sobre la estructura es cero y la suma dde los momentos alrededor del origen O es cero. (a) Determine las fuerzas Ax, Ay y B. (b) Si Ud. representa a las fuerzas de 2 kip, 4 kip y 6 kip por una fuerza F, ¿Cuál es F, y donde su línea de acción interseca al eje y.

[image: image10.emf]
12. La estructura es sometida a la fuerza mostrada. (a) Determine el momento ejercido por la fuerza F alrededor del eje z. (b) determine el momento ejercido por la fuerza F alrededor del eje y. (c) Si Ud. representa la fuerza  por una fuerza F actuando en O y un par M, ¿Cuál es F y M?.

[image: image11.emf]
13. Un cable ejerce una fuerza F en el soporte del miembro estructural. Si la componente x de F es 4 kN. Halle su componente y y su módulo
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14. Expresar la fuerza P, de módulo 10 N, en función de los vectores  i y j : Halle las componentes escalares Pt y Pn respectivamente paralela y normal a la recta OA.
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15. El extremo de la torre fija está sometida a unan fuerza horizontal de 50 kN y a la tensión T producida por el cable pesado y flexible, tensado por el torno mecánico B. Si el efecto neto de ambas fuerzas sobre la torre es una compresión hacia debajo de 30 kN aplicada en A, halar T y el ángulo θ que forma el cable con la horizontal en el punto A.
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16. Para el bloque representado en la figura: determine: (a) el valor del ángulo α para que la resultante de las fuerzas sea paralela al plano inclinado; (b) el valor correspondiente de la resultante

[image: image15.emf]
17. (a) Sabiendo que ( = 50° , determine la resultante de dichas fuerzas.(b) ¿Cuál sería el valor del ángulo ( si la resultante del sistema de fuerzas es vertica?, (c) bajo este ángulo ¿Cuál sería el valor de la resultante?.

[image: image16.emf]
18. Se aplica una fuerza de 425 lb a una barra curva, tal como se muestra en la figura. Determine el momento producido por la fuerza alrededor del punto B, usando por lo menos tres maneras diferentes.

[image: image17.emf]
19. (a) Determine el momento de la fuerza de 100 N con respecto al punto A. (b) Remplace esta fuerza por una fuerza y un par actuando en O. 
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20. Calcular la magnitud del momento generado por la fuerza de 600 N con respecto al punto O.

[image: image19.emf]
21. Determine el ángulo θque hace máximo al momento Mo de la fuerza de 200 N respecto al centro del eje O. Calcular también MO
[image: image20.emf]
22. Una manga del soporte puede proporcionar un momento de máxima resistencia de 125 N· m sobre el eje "x". ¿Cómo determinar la magnitud máxima de F antes de que ocurra el giro alrededor del eje x?
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23. Determine la resultante R de las tres tracciones que actúan sobre el cáncamo. Determine el módulo de R el ángulo θ, que forma la resultante R con el semieje x positivo

[image: image22.emf]
24. Calcular dos componentes rectangulares de la fuerza de 110 N, representada en la Fig. una paralela a AB y la otra perpendicular a esta línea.
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25. (a) Determine el momento resultante de las cuatro fuerzas con respecto al punto O, (b) remplace el sistema por una fuerza y un par actuando en O
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26. Una barra doblada está rígidamente fijada a una pared en el punto (0, 0, 0). Una fuerza con magnitud F = 7 lb actúa en su extremo libre, con una línea de acción que pasa por el origen, como se muestra en la figura. Halle: (a) El momento de F respecto al punto P; (b) el momento respecto a la línea l, que pasa por el punto P con una pendiente de 5/12, como se muestra.
[image: image25.png]3pie





27. Un soporte se encuentra sometido a una fuerza de 825 N, según se indica en la figura. Determine el momento de la fuerza respecto al eje OB. Exprese el resultado en la forma vectorial cartesiana.
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28. Sabiendo que la tensión en el cable AB es de 510 lb y en el cable AC es de 425 lb. Determine la magnitud y la dirección de la resultante de las fuerzas en  el punto A ejercida por los dos cables
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29. Una fuerza Q de 450 N se aplica en C. Determine el momento de Q: (a) con respecto al origen de coordenadas del sistema y (b) con respecto al punto D 
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30. Una fuerza F de 500 N de módulo está aplicada a un punto D de un cuerpo, según se indica en la figura. Determine: (a) El momento de la fuerza respecto al punto B, (b) Los ángulos directores del vector unitario e dirigido según ele ej de lo momento y (c) el momento de la fuerza respecto del eje BC
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31. Hallar el momento de la fuerza F de 400 N, respecto al punto A, de la siguiente tubería. Sabiendo que la tubería comienza en A

[image: image30.emf]
32. Obtenga el momento de la fuerza de la figura con respecto a: (a) la recta AB; (b) el punto B; (c) la recta AD.
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33. Halle el momento de la fuerza F de 200 N respecto a la línea CE de la figura.
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34. Una barra doblada soporta dos fuerzas, según se indica en la figura. Determine: (a) el momento de las dos fuerzas respecto al punto O. (b) El momento de las dos fuerzas respecto al eje OA
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35. Halle el momento del par de la figura respecto a la recta AB. Las líneas de acción de ambas fuerzas están en el plano yz.
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36. Se aplica una fuerza cuyo módulo es 534 N al conjunto palanca – árbol mostrado en la figura. Determine la componente escalar del momento en el punto = respecto al eje OB.
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37. La fuerza F actúa en el extremo de un ángulo recto como se muestra en la figura. Determine: (a) el momento de F con respecto al punto O y (b) reduzaca la fuerza a una fuerza resultante y un par equivalentes en el punto O
[image: image36.emf]
38. La barra curvada fija en el plano x-y tiene un radio r = 3 m. Si la fuerza F = 80 N actúa en el extremo como se muestra en la figura. Determine el momento con respecto a : (a) al punto O y (b) al punto B. Considere que a = 1 m, b = 2 m y ( = 45°.

[image: image37.emf]
39. Calcular el momento de la fuerza de 1,2 kN respecto al eje O-O.
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40. Las paletas del ventilador portátil generan el empuje T de 4 N indicado. Calcular el momento Mo de esa fuerza respecto al punto de apoyo trasero O. A efectos comparativos, calcular el momento respecto del peso W del motor AB cuyos 40 N actúan en G.

[image: image39.emf]
41. (a) Determine el momento de cada una de las fuerzas con respecto al punto A. (b) Reduzca al sistema de fuerzas a una fuerza–par en el punto O.

[image: image40.emf]
42. Remplace las tres fuerzas que actúan sobre la viga por una sola fuerza resultante. Especifique en donde actúa la fuerza con respecto a A.

[image: image41.emf]
43. Determine las magnitudes de F1 y F2 y la dirección de F1 de tal manera que produzcan una fuerza nula y un momento sobre a rueda nulo.

[image: image42.emf]
44. La placa rectangular está sujeta por dos bisagras montadas en su canto BC y el cable AE. Si la tensión en éste vale 300 N. Determine: (a) la expresión vectorial de F, (b) el momento de T con respecto al punto C y el momento con respecto al eje que contiene a las bisagras.

[image: image43.emf]
45. La cadena CB mantiene a la puerta abierta a 30°. Si la tensión en la cadena es  FC = 250 N. Determine: (a) La expresión vectorial de la fuerza , (b) el momento de fa fuerza  con respecto a la bisagra en A, (c) el momento de la fuerza  con respecto al eje a-a que pasa por las bisagras de la puerta. 
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46. Hallar la expresión vectorial del momento M respecto al punto O de la fuerza de 500 N. Halle también el módulo del momento respecto al eje x que pasa por el  punto O.

[image: image45.png]



47. Una fuerza es aplicada al extremo de una llave para abrir una válvula de gas. Determine la magnitud del omento de dicha fuerza con respecto al eje z 
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48. Utilizar el método de las componentes rectangulares para determinar el módulo  R de a resultante y los ángulos que forma su recta soporte con los semiejes x, y, z de coordenadas. 
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49. La viga AE mostrada en la figura es sometido al sistema cooplanar de fuerzas. Determine la magnitud, dirección y localización sobre la viga de la fuerza resultante la cual es equivalente al sistema de fuerzas dado.

[image: image48.emf]
50. En la figura se muestra un sistema compuesto por dos cuplas actuando sobre una viga. Si el momento resultante es nulo. Determine las magnitudes de las fuerzas P y F así como la distancia d
[image: image49.jpg]4kN





51. Determine el momento producido por la la fuerza F el cual tiende a hacer rotar al tubo alrededor del eje AB 
[image: image50.wmf]
52. Determine el momento de la cupla que actúa sobre la tubería. El segmento AB está dirigido 30° hacia abajo del plano xy.
[image: image51.wmf]
53. Represente la resultante de las tres fuerzas y una cupla por una fuerza resultante R en A una cupla M. Encuentre M y la magnitud y dirección de R.

[image: image52.emf]
54. Determine el momento de la cupla que actúa sobre la tubería. La magnitud de cada una de las fuerzas es de 25N
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55. Determine y ubicar la resultante R de las dos fuerzas y un par  que actúan sobre la viga en doble T.

[image: image54.emf]
56. En la figura se muestra un par de fuerzas de 15 N de magnitud actuando sobre un sistema de tuberías. Determine el momento de la cupla
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57. Una fuerza de 700 N es aplicada en el punto A de un miembro estructural. Sustituirla por: (a) un sistema fuerza –par equivalente en C, (b) un sistema equivalente compuesto por una fuerza vertical en B y una segunda fuerza en D.
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58. Encuentre: (a) La fuerza resultante equivalente y el momento de un par actuando en A. (b) La localización de una sola fuerza equivalente actuando con respecto al punto  A
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59. Un soporte está sometido al sistema de fuerzas y pares representados en la figura. Determine: (a) El módulo, dirección y sentido de la fuerza resultante; (b) La distancia el pasador A a la recta soporte de la resultante.
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60. Para ensayar la resistencia de una maleta de 25 por 20 pulg se le somete a la acción de las fuerzas representadas . Si P = 18 lb. (a) hallar la resultante de las fuerzas aplicadas y (b) Ubicar los dos puntos en donde la recta soporte de la resultante corta al canto de la maleta. 
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61. Para el sistema de fuerzas y momentos que actúan sobre la viga. Determine La fuerza resultante equivalente y el par actuando en A.
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62. Si la resultante de las dos fuerzas y del momento M pasa por el punto O, determine M.
[image: image61.emf]
63. Determine los puntos de intersección en los ejes x, y de la recta soporte de la resultante de las tres cargas aplicadas a los engranajes.
[image: image62.emf]
64. Las dos poleas solidarias de la figura están sometidas a las tracciones de las correas indicadas. Si la resultante R de estas fuerzas pasa por el centro O, halalr T y el módulo de R y el ángulo antihorario que se encuentra formando con el eje x.

[image: image63.emf]
65. Un avión comercial cada uno de cuyos motores genera un empuje de 90 kN, vuela en régimen de crucero cuando el motor N° 3 se para bruscamente  Determine y ubique la resultante de los tres motores restantes. Considere este un problema bidimensional.

[image: image64.emf]
66. Remplace la fuerza de 400 N por una fuerza equivalente y un par ubicado en el punto O

[image: image65.emf]
67. Determine el momento de la fuerza de 1200 N alrededor del pin ubicado en A de la estructura. Comience remplazando la fuerza de 1200 N por un sistema fuerza-par en el punto C

[image: image66.emf]
68. Determine el momento de la resultante de las tres cuplas

[image: image67.emf]
69. Determine la resultante de las cuatro fuerzas y la cupla que actúan sobre la placa mostrada.

[image: image68.emf]
70. La fuerza F tiene una intensidad de 2 kN y está dirigida de A hacia B. Determine : (a) La proyección FCD de La fuerza F sobre la recta CD (b) el ángulo que θ que forma la fuerza F y la recta CD y (c) si el modulo del momento  F respecto a la recta CD es de 50 N. m, halle el módulo de la fuerza 
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71. Un soporte está sometido al sistema de fuerzas y pares mostrados en la figura. Determine:

a) El módulo, dirección y sentido de la fuerza resultante R.

b) La distancia del pasador O a la recta soporte de la resultante.
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72. Represente la resultante de las tres fuerzas y de la cupla por un sistema equivalente fuerza-par en A. Encuentre M y la magnitud y dirección de R.
[image: image71.emf]
73. El templador T es ajustado hasta que la tensión en el cable OA es de 5 kN. Exprese el vector fuerza actuando en O como un vector. Determine la proyección de F sobre el eje y y sobre la línea OB. Note que las líneas OB y OC se encuentran fijas en el plano x-y.
[image: image72.emf]
74. Una placa de cimentación  de hormigón en forma de hexágono regular de 12 pies de lado soporta las cargas columnares indicadas. Determine el módulo de las cargas adicionales que debe aplicarse en B y en F si la resultante de las seis cargas debe pasar por el centro de la placa
[image: image73.emf]
75. La tensión el cable es 143,4 N. Determine el momento alrededor del eje x de esta fuerza de tensión actuando en A. Compare su resultado con el momento del peso de 15 kgf de la placa uniforme alrededor del eje x. ¿Cuál es el momento de fuerza de tensión actuando en A alrededor de la línea OB 
[image: image74.png]



76. Determine la resultante del sistema de fuerzas paralelas mostrado en la figura  y localice la intersección de dicha resultante con el plano xz.

[image: image75.emf]
77. En la figura se muestra una cadena sosteniendo a la trampilla. Si la tensión de la cadena AB es de 100 N. Halle el módulo del momento respecto del eje de las bisagras.

[image: image76.png]



78. Remplace el sistema de tres fuerzas y la cupla por una sola fuerza resultante. Especifique en donde actúa la resultante medida desde A 
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79. La losa de hormigón soporta seis cargas verticales mostradas. Halle las coordenadas x e y del punto de la losa por el que pasa                                                                                          la recta soporte de la resultante.
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80. Exprese la fuerza F de 400 kN en función de los vectores unitarios rectangulares. Halle la proyección sobre la recta OA. Halle el momento respecto a la línea OA.
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81. Las dos fuerzas de 260N se alojan en el plano inclinado AEDC mostrado en la fig. Halle el momento del par, constituido por ellas, respecto a la recta l indicada en el plano xy.
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82. Determine la resultante del par y las fuerzas representadas en la figura, localice la resultante con respecto al punto A.
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83. La fuerza de 150 kN de la figura es la resultante de un par y cuatro fuerzas , tres de las cuales están definidas en dicho gráfico. Determine la cuarta fuerza y localícelo con respecto al punto A.
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84. En la figura se define la resultante R de las tres fuerzas y el par M definidos en dicha figura. Calcule las magnitudes de la fuerza resultante y del par M.
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85. Determine la resultante del sistema de fuerzas y momentos definidos en la figura y localícelo con respecto al punto A.
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86. La fuerza de 200 kN representada en la figura es la resultante del par de 300 kN-m  y tres fuerzas, dos de las cuales están definidas en el diagrama. Determine la otra fuerza y localícela con respecto al punto A.

[image: image85.png]



87. Remplace las tres fuerzas que actúan sobre el tubo por una sola fuerza equivalente R. Especifique la distancia x desde el punto O por donde pasa la línea de acción de R.

[image: image86.emf]
88. Hallar la fuerza resultante R de las tres fuerzas y los dos pares representados. Determine la abscisa en el origen x de la recta soporte de R.
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89. Un tetrarreactor comercial cada uno de cuyos motores genera un empuje de 90 kN, vuela en régimen de crucero cuando el motor número 3 se apaga bruscamente. Dteremine y ubicar la resultante de los tres motores restantes. Considere un problema bidimensional. 

[image: image88.emf]
90. Si Ud. representa a las dos fuerzas y el par actuando sobre el aeroplano por una fuerza F, ¿cuál es F y en donde su línea de acción interseca el eje x?.

[image: image89.emf]
91. El soporte se encuentra sometido a dos cuplas actuando como se muestran en la figura. Si el momento total es nulo. Determine la distancia d entre las fuerzas de 80 N
[image: image90.emf]
92. Un soporte está sometido al sistema de fuerzas mostrado en la figura. Determine: (a) El módulo, dirección y sentido de la fuerza resultante R: (b) La distancia desde el punto A a la recta soporte de la resultante

[image: image91.emf]
93. Remplace el sistema de fuerzas mostrado en la figura por una única fuerza especificando su línea de acción y sus interceptos con: (a) con BCD y (b) con AB.

[image: image92.emf]
94. Determinar la resultante de sistema de fuerzas mostrado en la figura si F1 = 75 kN y F2 =125 kN. Localícela con respect al punto al origen de coordenadas.
[image: image93.emf]
95. Las fuerzas F1 y F2 actúan sobre el taladro eléctrico como se muestra en la figura. Determine la fuerza resultante equivalente y el par M actuando en O. 
[image: image94.emf]
96. Tres fuerzas actúan sobre el ensamble de tuberías mostrado. Determine la magnitud de las fuerzas P y Q si la resultante de las fuerzas pasa a través del punto A. Determine asimismo la magnitud de la resultante

[image: image95.emf]
97. Reducir el sistema de fuerzas y momentos a una fuerza un par actuando en A
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98. Se desea establecer el efecto combinado de las tres fuerzas sobre la base O, haciendo que por ese punto pase la resultante R. Determine esta resultante y el momento M del par correspondiente.

                    [image: image97.png]








     (3 ptos)

99. El extremo de la placa de un tanque presurizado es mantenido en su luga mediante tres fuerzas que actúan en los tres pernos. Determine el valor requerido de la fuerza que actúa en el punto P  y el ángulo θ si la resultante de las tres fuerzas pasa a través del centro O de la tapa 

[image: image98.emf]
100. Las fuerza F1 y F2 mostradas actúan sobre el sistema de tuberías. Determine la fuerza resultante equivalente y el par correspondiente actuando en O
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101. Sabiendo que la fuerza P = 210 N, remplace las tres cuplas por una cupla equivalente especificando su magnitud y su dirección correspondiente
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